



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 770 期

(2024 年 10 月 16 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国未加工橡胶磁作出第三次反补贴日落复审终裁 1
- 2、美国企业对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备提起 337 调查申请 1
- 3、美国 ITC 发布对光纤连接器、适配器、跨接电缆、跳线以及下游产品及组件的 337 部分终裁 1
- 4、马来西亚对中国盘条启动反倾销调查 2
- 5、土耳其对中国热轧板卷作出反倾销终裁 2
- 6、荷兰通报中国出口欧芹提取物不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、半岛军事紧张事态一触即发，朝鲜下令 8 个炮兵旅团射击待命 3
- 2、以军继续在加沙多地开展军事行动 4
- 3、津巴布韦首次报告两例猴痘病例 4

三、全球经贸动态

- 1、欧佩克再次下调今明两年全球石油需求预期 5
- 2、巴西促进进出口贸易增长 6
- 3、韩国央行下调基准利率以刺激经济 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国未加工橡胶磁作出第三次反补贴日落复审终裁

2024年10月11日，美国商务部发布公告，对进口自中国的未加工橡胶磁（Raw Flexible Magnets）作出第三次反补贴日落复审肯定性终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致中国大陆涉案产品的补贴以109.95%的税率继续或再度发生。

2、美国企业对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备提起337调查申请

2024年10月10日，美国INGENIOSPEC, LLC根据《美国1930年关税法》第337节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定电子眼镜及其组件和相关充电设备（Certain Electronic Eyewear Products, Components Thereof, and Related Charging Apparatuses）违反了美国337条款。美国、中国、新加坡、爱尔兰、英国、德国共14家企业为列名被告。

3、美国ITC发布对光纤连接器、适配器、跨接电缆、跳线以及下游产品及组件的337部分终裁

2024年10月11日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定光纤连接器、适配器、跨接电缆、跳线以及下游产品及组件（Certain Fiber-Optic Connectors, Adapters, Jump Cables, Patch

Cords, Products Containing the Same, and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1399) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法官作出的初裁 (No. 34) 不予复审, 即基于和解, 终止对列名被告日本 Senko Advance Co., Ltd. of Japan、美国 Senko Advanced Components, Inc. of Hudson, MA 的调查; 本案调查终止。美国、中国、日本、爱尔兰、德国共 19 家企业为列名被告。

4、马来西亚对中国盘条启动反倾销调查

2024 年 10 月 11 日, 马来西亚投资、贸易及工业部发布公告, 应国内生产企业 Southern Steel Berhad 于 2024 年 9 月 11 日提交的申请, 对原产于或进口自中国、印度尼西亚和越南的盘条 (Steel Wire Rods) 启动反倾销调查。涉案产品的马来西亚协调关税税号和东盟协调税则编码 (AHTN) 为 7213.91.1000、7213.91.2000、7213.91.9000 和 7227.90.9000。本案初裁预计将于立案之日起 120 天内作出。本案利益相关方应不晚于 2024 年 10 月 25 日向马来西亚投资、贸易及工业部申领调查问卷, 应不晚于 2024 年 11 月 9 日向马来西亚投资、贸易及工业部提交调查问卷及相关证明材料。

5、土耳其对中国热轧板卷作出反倾销终裁

2024 年 10 月 11 日, 土耳其贸易部发布第 2024/33 号公告, 对原产于中国、印度、日本及俄罗斯的热轧板卷作出反倾销肯定性终裁, 决定对上述国家的涉案产品以到岸价 (CIF) 征收 6.10~43.31% 的反

倾销税，其中，中国为 15.42~43.31%、印度为 6.10%和 9.00%、日本为 9.00%、俄罗斯为 6.10%和 9.00%，措施自公告发布之日起生效，有效期为五年。涉案产品的土耳其税号为 7208.10.00.10.00、7208.10.00.90.00、7208.25.00.10.00、7208.25.00.90.00、7208.26.00.10.00、7208.26.00.90.00 等。

6、荷兰通报中国出口欧芹提取物不合格

2024 年 10 月 14 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品检测出多环芳烃含量超标，荷兰通报中国出口的欧芹提取物不合格。警报编号 2024.7527。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、半岛军事紧张事态一触即发，朝鲜下令 8 个炮兵旅团射击待命

2024 年 10 月 13 日，朝鲜国防省发言人表示，“由于韩国对朝鲜首都平壤的挑衅行为，军事紧张事态一触即发。朝鲜人民军总参谋部已于 12 日发出作战预备指示，要求前线朝鲜人民军炮兵联合部队和承担重要火力任务的部队做好全面射击准备。如果确认韩方再次挑衅，必须立即对其予以打击，这可能会导致武装冲突扩大，各级单位必须做好充分准备，应对不同事态发展。”朝鲜人民军总参谋部的作

战预备指示指出，按照战时定员编制，将 8 个全副武装的炮兵旅团在当地时间 13 日 20 时之前转为“射击待命状态”，完成各项作战保障工作。朝鲜人民军总参谋部指示各级部队、区分队加强监视警戒，首都平壤市加强防空监视戒备。

2、以军继续在加沙多地开展军事行动

2024 年 10 月 13 日，以军继续在巴勒斯坦加沙地带多地开展军事行动。中国央视新闻客户端报道，据巴勒斯坦媒体及加沙地带卫生部门发布的消息，13 日当天，加沙地带北部加沙城及加沙地带中部均遭到以军袭击，造成人员伤亡，其中包括数名儿童。以色列军方发表声明称，以军继续在加沙地带多地开展军事行动，并在杰巴利耶难民营的行动中摧毁了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的据点。加沙地带民防机构说，以色列军队 13 日轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营的一所学校，造成至少 19 人死亡。

3、津巴布韦首次报告两例猴痘病例

2024 年 10 月 13 日，津巴布韦卫生部通报说，该国首次确认两例猴痘病例，两名患者均有国外旅行史。通报说，一名患者是居住在首都哈拉雷的 11 岁男童，在去南非旅行后出现症状。另一名患者是居住在南部城镇姆贝伦瓜的 24 岁男性，在去坦桑尼亚旅行后出现症状。这两人目前均在家中隔离，并接受适当护理，病情稳定。相关机构正在追踪他们的密切接触者。通报未指明这两人具体感染了猴痘病

毒的哪种毒株，但强调目前津巴布韦猴痘疫情已经得到控制，公众无需恐慌。津巴布韦邻国赞比亚 10 日宣布，该国中央省报告一例猴痘病例，为该国确诊的首例猴痘病例。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、欧佩克再次下调明年两年全球石油需求预期

据新华网报道，石油输出国组织（欧佩克）近日发布月度石油市场报告，下调对 2024 年和 2025 年全球石油需求预期。这是该组织继 8 月、9 月两次下调明年两年全球石油需求预期之后的连续第三次下调。报告显示，欧佩克将 2024 年全球日均石油需求较上年增长量预期从 203 万桶下调至 193 万桶，调整后的全年日均石油需求预计约为 1.04 亿桶。欧佩克表示，这一调整是根据该组织收到的数据和对一些地区石油需求的预期作出的。此外，欧佩克还将 2025 年全球日均石油需求较上年增长量预期从 174 万桶下调至 164 万桶，调整后的全年日均石油需求预计约为 1.06 亿桶。欧佩克 9 月初发表声明说，8 个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定当月底到期的日均 220 万桶的自愿减产措施延长至 11 月底，从 12 月初开始逐月回撤这部分减产力度，但将视市场情况灵活把握回撤减产节奏。

2、巴西促进进出口贸易增长

据人民日报报道，近日，巴西发展、工业、贸易和服务部发布的最新数据显示，今年1月至7月，巴西出口总额达1982亿美元，同比增长2.4%，创历史新高。今年以来，巴西出口贸易保持稳定增长态势，主要得益于一系列外贸支持性政策举措。近年来，巴西政府积极挖掘出口贸易潜力，促进外贸增长。2023年底，巴西国会批准了税制改革相关的宪法修正案，旨在减少出口企业的税收负担，提高其在国际市场上的竞争力。巴西副总统兼发展、工业、贸易和服务部部长杰拉尔多·阿尔克明表示，税制改革后，巴西实施了统一的增值税制度，代替了此前繁琐复杂的税收规则，极大降低投资和出口的税收成本。巴西应用经济政策研究所发布的预测数据显示，税制改革未来有望推动巴西出口增长17%。2023年6月，巴西政府正式启动进出口“灵活许可证”制度。对私营企业而言，该制度不仅可减少部分证件的办理费用，还一定程度上减少了货物存储等成本。2023年11月，巴西政府与美洲开发银行签署协议，美洲开发银行将支持巴西政府实施新的出口许可认证流程，减少出口过程中的繁琐手续，该协议预计到2040年将为巴西政府节省约1400亿美元。

3、韩国央行下调基准利率以刺激经济

据中新社报道，韩国中央银行韩国银行近日下调基准利率0.25个百分点，由3.5%降至3.25%，以刺激该国缓慢增长的经济。路透社说，此为韩国银行2020年5月以来首次下调基准利率。9月，韩国

的通胀率降至 1.6%，为 2021 年初以来最低水平，低于韩国银行 2% 的中期目标。韩国银行已将关注重点转向本国经济增长，而今年第二季度韩国国内生产总值萎缩、私人消费下降。韩国银行称，韩国经济恢复增长趋势，但增长步伐缓慢。据路透社报道，基准利率下调后，韩元兑美元上涨，本地债券期货暂无显著变化。路透社援引分析人士的话称，由于抑制房价和家庭债务仍是重要考量，韩国银行将缓慢地进一步降低借贷成本。考虑到在住房债务不断上升时降息可能产生的风险，韩国银行还需要一段时间才能采取进一步的宽松措施，或将在 2025 年 3 月再次下调基准利率。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573